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Κοροϊδεύει τους πρυτάνεις και την πανεπιστημιακή κοινότητα η υπουργός Παιδείας ζητώντας τις προτάσεις τους 

επί των σημείων διαφωνίας, ενώ σήμερα ετοιμάζεται να περάσει το προσχέδιο από το Υπουργικό Συμβούλιο. Η 

Α. Διαμαντοπούλου συναντήθηκε χθες με τη Συντονιστική Επιτροπή των πρυτάνεων, συνάντηση που εκκρεμούσε 

από την προηγούμενη εβδομάδα, απλώς για να διαπιστωθεί η διαφωνία των δύο πλευρών σε όλα τα βασικά 

σημεία του προσχεδίου. Παρ' ότι η υπουργός Παιδείας ζήτησε "τις γραπτές τους προτάσεις για όλα τα άρθρα στα 

οποία έχουμε διαφορετικές προσεγγίσεις", δήλωσε ότι δεν πρόκειται να κάνει "καμία διαπραγμάτευση" σε ό,τι 

αφορά τα Συμβούλια Διοίκησης, που είναι το σημείο κλειδί για τη μετάλλαξη του πανεπιστημίου και όλοι -πλην 

κυβέρνησης- ζητούν να αλλάξει. 

Η Α. Διαμαντοπούλου περνάει σήμερα τις αλλαγές, ενώ ζητεί προτάσεις από τους πρυτάνεις. 

Καμία διαπραγμάτευση για τα Συμβούλια Διοίκησης 

Για την πανεπιστημιακή κοινότητα, τα πολιτικά κόμματα, σημαντική μερίδα των βουλευτών του κυβερνώντος 

κόμματος, ακόμη και από την ΠΑΣΠ-ΤΕΙ, που μέχρι τη δημοσιοποίηση του προσχεδίου ήταν η μόνη με θετική 

στάση, τα Συμβούλια Διοίκησης είναι η "κόκκινη γραμμή". Η υπουργός Παιδείας, ενόψει και του σημερινού 

Υπουργικού Συμβουλίου όπου αναμένεται να αντιμετωπίσει τις ενστάσεις κορυφαίων υπουργών, θέλησε να 

υποβαθμίσει τη ρύθμιση και τις αντιδράσεις για το προτεινόμενο μοντέλο διοίκησης, δηλώνοντας ότι "οι κόκκινες 

γραμμές δεν μπορεί να μπαίνουν σε διοικητικά θέματα". Το ίδιο έκανε και σε ό,τι αφορά τη συνάντηση με τους 

πρυτάνεις. "Η συζήτηση", είπε, για τις αλλαγές στα πανεπιστήμια "είναι ευρύτατη και δεν περιορίζεται ανάμεσα 

στο υπουργείο και τους Πρυτάνεις". 

Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι των πρυτάνεων επέμειναν στη θέση ότι το μέχρι σήμερα γνωστό 

προσχέδιο χρήζει πολλών και σημαντικών αλλαγών πριν κατατεθεί στη Βουλή και ζήτησαν από την υπουργό 

Παιδείας να ενσωματώσει τις προτάσεις των πανεπιστημίων στο τελικό σχέδιο νόμου, αίτημα που ήδη έχει 

απορριφθεί, καθώς η Α. Διαμαντοπούλου σκοπεύει σήμερα να "κλειδώσει", στο Υπουργικό Συμβούλιο, τη 

μετάλλαξη της ανώτατης εκπαίδευσης. Τις επόμενες ημέρες το νομοσχέδιο θα κατατεθεί στη Βουλή και, όπως η 

ίδια έχει δηλώσει, οι διαδικασίες ψήφισής του θα έχουν ολοκληρωθεί πριν την έναρξη της ακαδημαϊκής χρονιάς, 

δηλαδή μέχρι το τέλος Αυγούστου. Παρά το γεγονός ότι η ίδια έχει δώσει περιθώριο δέκα ημερών για κατάθεση 

προτάσεων, οι ρυθμίσεις του νομοσχεδίου θα έχουν κλείσει 

Εν αναμονή του τελικού σχεδίου νόμου, η Σύνοδος των πρυτάνεων θα συνεδριάσει εκτάκτως τις επόμενες ημέρες 

προκειμένου να λάβει αποφάσεις για τους τρόπους αντίδρασης. 

Το προσχέδιο του υπουργείου Παιδείας δεν παίρνει πράσινο φως ούτε καν από την ΠΑΣΠ ΤΕΙ. Σε σχετική 

ανακοίνωση δηλώνει ότι "ο προτεινόμενος τρόπος διοίκησης των ΑΕΙ δεν ανταποκρίνεται στην ανάγκη ενός 

δημοκρατικού, συμμετοχικού και ανοιχτού τρόπου διοίκησης των ιδρυμάτων". Η κυβερνητική παράταξη στα ΤΕΙ 

διαφωνεί και με την κατάργηση της δωρεάν διανομής συγγραμμάτων από το 2014, ενώ θεωρεί ότι διαμορφώνεται 

τεχνηέντως διάκριση μεταξύ των δύο ισότιμων τομέων της Ανώτατης Εκπαίδευσης, του Πανεπιστημιακού και του 

Τεχνολογικού, καθώς οι σχολές των ΤΕΙ δεν έχουν τη δυνατότητα οργάνωσης διδακτορικών διατριβών. 

Η ΠΑΣΠ ΤΕΙ καλεί την ηγεσία του υπουργείου Παιδείας να καλέσει τις φοιτητικές και σπουδαστικές παρατάξεις για 

να ακούσει τις απόψεις και τις προτάσεις τους επί του σχεδίου νόμου. 


